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福州八中2016—2017学年高三毕业班第四次质量检查

数学(理)试题

考试时间：120分钟    试卷满分：150分

                       2016.12.19

第Ⅰ卷(60分)

    一、选择题（本大题共10小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.）
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3.某几何体的三视图如图所示，则该几何体的体积为 
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5.已知直线l1：(3＋a)x＋4y＝5－3a和直线l2：2x＋(5＋a)y＝8平行，则a＝
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B．－7或－1 

C．－1 
D．7或1
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7. 直线l过抛物线C:x2=4y的焦点且与y轴垂直,则l与C所围成的图形的面积等于
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10.已知双曲线eq \f(x2,a2)－eq \f(y2,b2)＝1(a>0，b>0)的左，右焦点分别为F1(－c,0)，F2(c,0)，若双曲线上存在点P满足eq \f(a,sin∠PF1F2)＝eq \f(c,sin∠PF2F1)，则该双曲线的离心率的取值范围为


A．(eq \r(2)＋1，＋∞) 

B．(eq \r(3)，＋∞)

C．(1，eq \r(3))    


D．(1，eq \r(2)＋1)
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资*源%库 ziyuanku.com    二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）
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14.已知圆x2+y2=m与圆x2+y2+6x-8y-11=0相交,则实数m的取值范围是　　　　
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16.已知边长为[image: image77.wmf]3
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中，[image: image79.wmf]0
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的四面体，则四面体的外接球的表面积为________.

    三、解答题：解答应写出文字说明、演算步骤或证明过程.

17.(本小题满分12分）

等差数列{an}的各项均为正数，a1＝3，前n项和为Sn，{bn}为等比数列，b1＝1，
[image: image82.jpg]ziyuanku.com



WWW.ziyuanku.com且b2S2＝64，b3S3＝960.
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18.(本小题满分12分）
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19.(本小题满分12分）
如图, 已知四边形[image: image98.wmf]ABCD

和[image: image99.wmf]BCEG

均为直角梯形，
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（Ⅱ）求平面[image: image107.wmf]BDE

和平面[image: image108.wmf]BAG

所成锐二面角的余弦值.
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的方程； 

（2）当四边形[image: image117.wmf]AEBF
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的值．

21.(本小题满分12分）
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请考生在第22,23题中任选一题做答，如果多做，则按所做的第一题计分，做答时请写清楚题号。
22.(本小题满分10分）
已知椭圆C：eq \f(x2,4)＋eq \f(y2,3)＝1，直线l：eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＝－3＋\r(3)t，,y＝2\r(3)＋t))(t为参数)．

(1)写出椭圆C的参数方程及直线l的普通方程；

(2)设A(1,0)，若椭圆C上的点P满足到点A的距离与其直线l的距离相等，求点P的坐标．
23.(本小题满分10分）设函数f(x)＝|2x－1|－|x＋4|.
(1)解不等式：f(x)>0；

(2)若f(x)＋3|x＋4|≥|a－1|对一切实数x均成立，求a的取值范围．

资*源%库
福州八中2016—2017学年高三毕业班第四次质量检查

数学(理)试卷参考答案及评分标准
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17.解：(1)设{an}的公差为d，{bn}的公比为q，则d为正数，

an＝3＋(n－1)d，bn＝qn－1.………1分
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依题意有[image: image132.wmf]22

2

33

(6)64,

(93)960,

Sbdq

Sbdq

=+=

ì

ï

í

=+=

ï

î

.………3分

解得[image: image133.wmf]6
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.………5分

故an＝3＋2(n－1)＝2n＋1，bn＝8n－1. ………6分

(2)Sn＝3＋5＋…＋(2n＋1)＝n(n＋2)，………8分

所以eq \f(1,S1)＋eq \f(1,S2)＋…＋eq \f(1,Sn)＝eq \f(1,1×3)＋eq \f(1,2×4)＋eq \f(1,3×5)＋…＋eq \f(1,n(n＋2))
＝eq \f(1,2)(1－eq \f(1,3)＋eq \f(1,2)－eq \f(1,4)＋eq \f(1,3)－eq \f(1,5)＋…＋eq \f(1,n)－eq \f(1,n＋2)) ………10分

＝eq \f(1,2)(1＋eq \f(1,2)－eq \f(1,n＋1)－eq \f(1,n＋2))………11分

＝eq \f(3,4)－eq \f(2n＋3,2(n＋1)(n＋2))[image: image134.wmf]3
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.……12分
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19.
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根据题意建立如图所示的空间直角坐标系，可得
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（Ⅱ）设平面[image: image156.wmf]BAG
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故平面[image: image170.wmf]BDE

和平面[image: image171.wmf]BAG

所成锐二面角的余弦值为[image: image172.wmf]5
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[image: image250.emf]20.解析：（1）由题意知：[image: image173.wmf]c
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22.解：(1)椭圆C的参数方程为：eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＝2cos θ，,y＝\r(3)sin θ))(θ为参数)，……2分
直线l的普通方程为x－eq \r(3)y＋9＝0.……4分   (2)设P(2cos θ，eq \r(3)sin θ)，……5分
则|AP|＝ eq \r(2cos θ－12＋\r(3)sin θ2)＝2－cos θ，……6分 P到直线l的距离

d＝eq \f(|2cos θ－3sin θ＋9|,2)＝eq \f(2cos θ－3sin θ＋9,2).7分 由|AP|＝d，得3sin θ－4cos θ＝5，…8分
又sin2θ＋cos2θ＝1，得sin θ＝eq \f(3,5)，cos θ＝－eq \f(4,5).……9分   故Peq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(8,5)，\f(3\r(3),5))).……10分
23.解：(1)原不等式即为|2x－1|－|x＋4|>0，

当x≤－4时，不等式化为1－2x＋x＋4>0，解得x<5，

即不等式组eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x≤－4，,|2x－1|－|x＋4|>0))的解集是eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(x|x≤－4)).……2分
当－4<x<eq \f(1,2)时，不等式化为1－2x－x－4>0，解得x<－1，

即不等式组eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(－4<x<\f(1,2)，,|2x－1|－|x＋4|>0))的解集是eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(x|－4<x<－1)).……4分
当x≥eq \f(1,2)时，不等式化为2x－1－x－4>0，解得x>5，

WWW.ziyuanku.com即不等式组eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x≥\f(1,2)，,|2x－1|－|x＋4|>0))的解集是eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(x|x>5)).……6分
综上，原不等式的解集为eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(x|x<－1或x>5)).……7分
(2)∵f(x)＋3|x＋4|＝|2x－1|＋2|x＋4|＝|1－2x|＋|2x＋8|≥|(1－2x)＋(2x＋8)|＝9.……9分
∴由题意可知|a－1|≤9，解得－8≤a≤10，

故所求a的取值范围是eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(－8，10)).……10分
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